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НОВІ ПІДХОДИ ДО ОПАНУВАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК  

З ДИСЦИПЛІНИ «ПСИХІАТРІЯ»:  

КЛІНІЧНО ОРІЄНТОВАНЕ КОМАНДНЕ ЗМАГАННЯ 

 

В.о. зав. каф.1, професор, д-р. мед. наук В.В. Огоренко, 

асистент Р.М. Тимофєєв, асистент А.В. Шорніков 
1Кафедра психіатрії, наркології і медичної психології 

Дніпровський державний медичний університет,  м. Дніпро, Україна 
 

 Вища освіта в Україні постійно модифікується та вдосконалюється, 

відповідно до вимог сучасності. Всі зміни спрямовані на оптимізацію процесу 

викладання дисциплін та приведення їх у відповідність до запитів здобувачів 

освіти та основних стейкхолдерів. Стосовно медичної освіти стейкхолдери в 

більшій мірі зацікавлені результатами освіти, а саме досягненням 3 рівня 

навчання – здатності застосовувати знання на практиці [1]. Проте сучасний 

розвиток інформаційного суспільства, який впливає на збільшення елементів 

«кліпового мислення» у здобувачів освіти [2], ставить перед викладацьким 

складом закладів вищої освіти нові завдання по вдосконаленню методик 

викладання клінічних дисциплін. Також важливим став перехід у стандартах 

освіти від формування знань та навичок до формування компетентностей, 

яких здобувач освіти має досягнути по закінченню навчання. Такий підхід 

дозволяє в більшій мірі реалізувати отримані компетентності саме на 

практиці, в умовах, що змінюються, а не просто повторювати отримані знання 

та навички. Одним з напрямків, який дозволяє реалізувати це для закладів 

вищої медичної освіти є використання симуляційного навчання, особливо в 

умовах дистанційної освіти [3–6].  

Встановлено, що використання нових методик проведення занять у 

викладанні дисципліни покращує набуття нових знань та формування 

компетентностей, тому що при їх використанні зникає тиск відповідальності, 

характерний для традиційних форм проведення занять [7].  

 Для покращення якості навчання здобувачів освіти з дисципліни 

«психіатрія» на післядипломному етапі навчання (інтернатурі) за засадах 

симуляційної освіти ми розробили і впровадили нову форму проведення 

клінічних занять – клінічно орієнтоване командне змагання. Для його 

проведення ми використовували наступний підхід: лікарі-інтерни розділялися 

на команди по 2 особи, один з яких був «пацієнтом», а інший «лікарем». 

«Лікар» однієї команди опитував «хворого» іншої команди, встановлював 

діагноз психічного розладу згідно з МКХ -10 та призначав один препарат (з 

зазначенням дозування) для лікування даного «хворого». Після цього «лікар» 

другої команди опитував «пацієнта» першої команди. Застосовувалися 

наступні правила оцінювання: 
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 допускається лише один психіатричний або наркологічний 

діагноз, який пишеться на картці, що пред'являється іншим учасникам після 

постановки діагнозу та призначення лікування; 

 «лікар» ставить запитання які передбачають тільки відповіді 

«так» або «ні», а «пацієнт» іншої команди відповідає «так» чи «ні». «Лікар» 

кожної команди може задати до 30 запитань; 

 за правильну діагностику та призначену терапію «лікарем» своєї 

команди, команда отримає плюсові бали, за неправильну клінічну картину 

свого «хворого» команда отримує мінусові бали: 

• +1 бал за правильний діагноз до другого знаку МКХ-10 

• +2 бали за правильний діагноз до третього знаку МКХ-10 

• +3 бали за правильний діагноз до четвертого знаку МКХ-10 

• +1 бал за постановку діагнозу за 20-30 запитань 

• +2 бали за постановку діагнозу за 10-20 запитань 

• +3 бали за постановку діагнозу за 10 запитань 

• +2 бал за правильно обраний препарат та дозу 

• +1 бал за правильно обраний препарат, але невірне дозування 

• –1 бал за кожний симптом «пацієнта» якого не повинно бути у 

реального хворого при даному діагнозі, який написаний на картці 

«хворого». 

Правильність діагнозу перевірялася за критеріями МКХ-10, правильність 

лікування – за клінічними настановами DUODECIM, доза препарату – за чинною 

інструкцією до препарату, затвердженої наказом МОЗ України. 

 Для визначення ефективності запропонованих форм проведення 

заняття ми використали модифікацію раніше розробленого уніфікованого 

опитувальника, що містить 4 питання [7]: 1. Наскільки сподобалась оцінка 

знань за допомогою клінічно орієнтованого командного змагання? 2. 

Наскільки оцінювання за допомогою клінічно орієнтованого командного 

змагання дозволяє краще запам’ятати навчальну інформацію у порівнянні зі 

звичайним клінічним заняттям? 3. Чи хотіли б Ви, щоб оцінювання за 

допомогою клінічно орієнтованого командного змагання проводилось і в 

майбутньому? 4. Побажання щодо покращення методики заняття. Перше 

питання оцінювалися студентами за десятибальною шкалою від “1” до “10”; 

на другий-третій пункти опитувальника студенти мали відповісти “так” чи 

“ні”; на четверте питання можливі відповіді у довільній формі.   

В пілотному анонімному дослідженні взяли участь 14 лікарів-інтернів 1 

року навчання. По першому пункту опитувальника медіана склала 9 [8; 10] 

балів. По другому пункту 71.4% (10/14) респондентів оцінили, що 

запропонована форма не гірше за звичайне клінічне заняття, а 28,6% – 

визнали, що краще. По третьому пункту всі опитані згодилися на повторення 

такого типу заняття. По четвертому пункту анкети найчастіше рекомендували 

використання відкритих питань в опитуванні «пацієнта» та проведення 

дебрифінгу. 
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Висновки. Використання клінічно орієнтованого командного змагання 

дозволяє поліпшити якість навчання лікарів-інтернів за спеціальністю 

«психіатрія»: 

1. Лікарі-інтерни покращують навички застосовування своїх знань по 

оцінці психічного статусу на практиці, особливо при недостатності 

вербального контакту з пацієнтом,  що є основною метою при 

компетентнісному підході до навчання. 

2. Зростає зацікавленість лікарів-інтернів до занять. 

3. Підвищується якість курації пацієнтів лікарями-інтернами за рахунок 

подолання страху перед психічно хворими за допомогою практики в 

безпечних психологічно комфортних умовах.  
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